

仁心仁术 百年传承

台州医院东院区今日启用

2021年12月29日,一个值得纪念的日子。

这一天,台州恩泽医疗中心(集团)迎来建院120周年;

这一天,一座全新概念的医院——浙江省台州医院东院区正式启用。

从120年前临海北固山麓的恩泽医局,到如今这座新世纪的“健康城”,恩泽医疗走过了一百多年的征途。光阴荏苒,世事变迁,不变的是恩泽医疗“仁心仁术、济众博施”的精神和理念。

“120年,整整两个甲子啊!”恩泽医疗发展站上新的起点,台州恩泽医疗中心(集团)主任陈海啸心情不同一般。“恩泽医疗扎根台州大地,服务台州人民,我们要把‘让台州人民更健康,为人类医学事业做贡献’当作自己永恒的使命。”



本报记者刘蒸文 方永乐 沈雷 刘蒸文图

全力以赴打造“健康城”

2018年7月1日,台州医院东院区开工建设。1200多天的全力以赴,造就了一座全新的“健康城”。

台州医院东院区是浙江省重点工程,位于临海市东渡路与大洋路交会处。医院按照国家三级甲等综合性医院标准、国内外一流医疗建筑标准建设,“立足台州、辐射浙东南,面向全省”,打造集医疗、科研、教育、康复为一体的区域性医疗健康服务中心和危重病诊疗中心。

据介绍,东院区项目分二期建设,此次启用的一期工程建筑总面积21.9万平方米,包括医疗综合楼、能源中心及宿舍楼。其中医疗综合楼由二幢主塔楼、裙楼及地下室组成,建筑面积19.9万平方米,共20层,主要包括病房、门诊、中央医技、体检中心等功能区。

经过各建设单位和启用筹备部门的不懈努

力,台州医院东院区工程高质量推进并顺利完成多项启用前综合测试。12月26日,东院区迎来首批内镜检查患者与住院病友;27日开启门诊功能,为患者免费提供专家门诊服务;29日启用由消化内科、神经内科、泌尿外科、骨科等学科为主的两个病区,为百姓提供系统化健康医疗服务。

便捷的交通、优美的环境、先进的设备、暖心的细节……成为东院区最具代表性的关键词。到东院区看门诊,在诊间就可“一站式”完成挂号、付费、血常规检查等一系列流程。合理的区域设置,既减少病人跑动,又能有效保护隐私。东院区还像机场一样设计立体交通系统,实行人车分流、门诊入口通道分流,有效避免人流车流交叉。乘坐专线公交的市民更可直接到达门诊入口,免受雨雪天气的影响。

“把最好的空间留给患者”

“新医院好大好漂亮!”一直以来,台州市民对台州医院东院区的建设都很关注。

“台州医院东院区是恩泽发展史上一个新的里程碑,它的建设理念传承了百年恩泽的医学人文精神,不管是在建筑的美学上,还是在医疗功能、疗愈环境的设计上,东院区都不同于传统的医院。”台州恩泽医疗中心(集团)副主任、台州医院院长梁军波说。

“我们把最好的空间、最好的视野、最充足的阳光都留给患者,重视保护患者隐私,尽量纾解他们紧张的心情,给病人带去温馨舒适的就医体验。”梁军波说,这样的理念在新院区得到了充分体现。

在东院区门诊一楼东南角,血液净化中心“占据”了最明亮最温暖的2000平方米。绝佳的位置留给血液净化中心,其他科室不免羡慕加

“嫉妒”。

“弱势群体是否需要特别照护?恩泽医疗‘以病人为中心’的口号要体现在哪里?”医院领导的两句发问,让大家对这一安排心服口服。

“透析病人每周要来3次,每次治疗4小时,特别需要一个舒适的环境。新的血液净化中心宽敞明亮,分区设置也更规范。病人还能坐公交车直达门诊,下了车,右转走几步就到了。”台州医院血液净化中心护士长牟婉君高兴地说。

在东院区,以病人为中心,各种暖心细节数不胜数。病房加护设施、病区谈话间、私密电话亭、就近采血点……处处体现直达性、便利性和舒适性。

坐在病区的阳光休闲角,刚入消化内科的患者王大姐赞不绝口。“这里的视线特别好!在病房呆久了,到这里逗留片刻,看看远处的风景,心情也舒畅了。”

技术理念瞄准全国一流

为病人服务的细节温暖人心,在医疗技术的投入上,台州医院东院区更是舍得花钱。光是信息化和智慧医院建设,东院区就斥资2亿元。“作为一家三甲大型现代化医院,我们的医疗服务要更加智慧、高效和智能化。”梁军波介绍。

台州医院东院区应用5G技术、AI技术、VR技术等前沿科技,构成面向医务人员的“智慧医疗”、面向患者的“智慧服务”和面向医院管理的“智慧管理”。智慧病房、VR手术直播、AI物流机器人、全程智慧门诊等设备设施,支撑起远程检查、远程手术、物品全流程追溯等功能。

在设备投入上,东院区配备多种国际一流医疗设备,包括省内首台具备深度学习人工智能的256排apex CT、国际领先的3.0T磁共振设备等。东院区有

多达45个手术室、6600平方米的手术区域,手术室数量、面积、设备设施等都比过去有了明显提升。还将设立内外科联合治疗的杂交手术室,并具备机器人手术的能力。

对急诊病人的救治来说,时间就是生命。“急诊科配备了强大的院前院内5G系统,实现救护车未到、患者信息先行,还可以通过5G技术实时指导心肺复苏,为患者到院后的治疗提供基础。”台州医院急诊科主任单仁飞说。

不仅如此,东院区还建设专门的直升机停机坪,急诊科配备独立的DSA(血管造影)室、CT室,实现急诊就诊、检查、手术、住院全流程“零跑动”,“急救一体化”将有效提升抢救成功率和抢救效率。今年10月底,北京大学人民医院副院长王天兵教授到东院区急救中心考察时称赞:这样的急救流程设计理念,堪称全国一流。



恩泽医局旧址



位于临海老城区的台州医院



台州医院东院区



悠扬的琴声营造更好的疗愈环境



东院区配备图书馆等配套设施



东院区门诊大厅



病区阳光休闲角



东院区急救中心停机坪



东院区接待首批门诊病人



专家义诊



东院区首名患者接受内镜检查



设施先进的介入手术室